

АНАЛИЗ
ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ МБОУ-СОШ № 10
ЗА 2022-2023 УЧЕБНЫЙ ГОД

Развитие и функционирование воспитательной системы школы в 2022-2023 учебном году осуществлялось под руководством Штаба воспитательной работы. ШВР осуществлял перспективное и текущее планирование, координацию деятельности работников школы для достижения поставленной цели: создания условий для наиболее полного развития ребенка, способного к духовному и физическому воспитанию, самосовершенствованию и самореализации в соответствии с ФГОС.

В течение года проводились заседания штаба, на которых рассматривались все важнейшие вопросы жизни школы, осуществлялись планирование и анализ воспитательно-профилактической работы отслеживались результаты инновационной деятельности, проводился своевременный мониторинг развития воспитательного процесса, корректировались планы.

Стратегической целью воспитательной работы педагогического коллектива школы является создание благоприятных условий для становления духовно-нравственной, творческой, деятельной, развивающейся, здоровой личности, способной к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда.

Прогнозируемый результат нашей деятельности – это выпускник, как целостная, здоровая личность, с его духовностью, универсальностью, творческим началом. Это человек гуманистического взгляда на мир. В нем должны быть соединены интеллект с чувством, знание с верой, умение логически мыслить, со способностью понимать прекрасное.

Стратегические задачи воспитательной деятельности

Первая задача – германизация воспитательного процесса, выражающаяся в создании условий для всестороннего развития личности, для побуждения ее к самоанализу, самооценке, саморазвитию, самовоспитанию.

Вторая задача – поддержание и укрепление школьных традиций, способствующих созданию общешкольного коллектива.

Третья задача – совершенствование методического мастерства классного руководителя, способного компетентно и с полной отдачей сил заниматься осуществлением воспитательной деятельности и эффективно решать вопросы воспитания школьников.

Решение данной цели и задач осуществлялось в рамках модулей:

-Модуль «Ключевые общешкольные дела».

- Модуль «Курсы внеурочной деятельности».
- Модуль «Самоуправление».
- Модуль «Профориентация».
- Модуль «Школьные медиа».
- Модуль «Детские общественные объединения». Волонтерское движение «Мегодобро».
- Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы».
- Модуль «Работа с родителями».
- Модуль «Культура для школьников».
- Модуль «Профилактика. Подросток и закон».
- Модуль «Классное руководство» (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей).
- Модуль «Школьный урок» (согласно индивидуальным планам работы учителей-предметников).

Кроме модулей, традиционно в школе реализуются воспитательные тематические периоды по месяцам: сентябрь «Я живу на Кубани, месячник по профилактике дорожно-транспортного травматизма», октябрь «Профилактика правонарушений», ноябрь «Волонтерское движение», декабрь – декада ЗОЖ, январь-февраль месячник «Оборонно-массовая и военно-патриотическая работа», март «В мире прекрасного», апрель «Здоровье планеты в наших руках», май «И помнит мир спасенный», июнь «Вот и лето пришло».

Модуле «Ключевые общешкольные дела»

Запланированы и проведены воспитательные мероприятия:

- День Знаний «Здравствуй, школа!» для учащихся 1-10 классов. Первый раз на торжественной линейке проведена Церемония поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации.
- Всекубанский урок приуроченный к 85-летию образования Краснодарского края с приглашением почетных граждан Кубани (Кузменко В.Н., председатель Краснодарской краевой общественной организации инвалидов и ветеранов «Милосердия»). В рамках праздника организована выставка экспозиции школьного музейного уголка «На Кубани мы живем», школьный фестиваль Казачьей песни
- День учителя- День ученического самоуправления
- «20 ноября –Всемирный день защиты детей», с приглашением инспектора ОПДН ОМВД Разволяевой И.Х., волонтерами школы.
- День Матери 1-10 классов «Моя мама лучше всех».
- Новогодние утренники «Новогодняя сказка» для 1-4. Подготовили и провели актив и члены ШУС.
- Познавательно-развлекательная игра для 1-4 классов «Веселые старты». Подготовили и провели педагоги начальной школы.
- Спортивные соревнования, посвященные Дню защитника Отечества «Наши защитники» для 5-11 классов провели учитель физической культуры Моисеев С.В., и педагог дополнительного образования Резникова А.С.
- Праздничная программа для 1-11 классов «Для Вас, любимые!». Подготовили и провели актив и члены ШУС.

-Мероприятие для 1-5 классов «День птиц» в рамках экологического месячника «Здоровье планеты в наших руках». Подготовили и провели педагоги начальной школы.

Торжественную линейку, праздничная программа для 1-11 классов, посвященная дню Победы «И помнит мир спасенный».

- Шествие Бессмертного полка.

- Ежедневные Уроки мужества.

-Праздник «Последнего звонка».

- В школе все три летних месяца для обучающихся школы была организована работа летней профильной смены «Ровесник» с тематическими сменами июнь «Школа английского языка», июль- «На Кубани мы живем», август «Здоровые дети- здоровой страны». Для обучающихся школы работали трисмены школьных спортивно- оздоровительных вечерних площадок. В летней оздоровительной компании приняли участие 90% обучающихся школы.

-Проведен сбор гуманитарной помощи для СВО (2 раза).

Хочется отметить, что все запланированные мероприятия проведены на высоком профессиональном уровне. Через данный модуль, общешкольные мероприятия и участие в конкурсах решались основные задачи по повышению культурного уровня школьников через воспитание культуры общения, культуры быта и общей культуры личности, формировались духовно-нравственные качества личности, общечеловеческие нормы морали, воспитывалось уважение к законам РФ, нормам коллективной жизни и т.д.

Модуль «Курсы внеурочной деятельности».

В школе курсы внеурочной деятельности согласно ФГОС были организованы в 1-11 классах. Составлено и утверждено расписание внеурочной деятельности. Режим проведения внеурочной деятельности: понедельник – суббота во второй половине дня, каникулы. Для ее организации использовались различные формы: экскурсии, игры, соревнования, конкурсы, проектные и поисковые исследования и т. д.

Каждым педагогом, велся журнал внеурочной деятельности по своему направлению, где своевременно записывались все занятия согласно календарно-тематическому планированию, фиксировался учет посещаемости учащихся.

Система внеурочной деятельности школы в 1-7 классах выстроена в соответствии со следующими направлениями:

№ п\п	Наименование направления, кружка (секции)	Класс
1	Духовно-нравственное <i>«Основы православной культуры»</i>	1-4кл. бв
2	Социальное <i>«Финансовая грамотность»</i>	1-4 кл.
3	Спортивно-оздоровительное. <i>«Основы безопасности жизнедеятельности»</i>	1-4 кл.

4	Общеинтеллектуальное «Шахматы»	1-9 кл
5	Общеинтеллектуальное «Окружающий мир»	1-4 кл.
6	Общекультурное направление «Чудеса своими руками»	3в
7	Социальное «Азбука пешеходных наук»	3в
8	Спортивно-оздоровительное «Самбо в школу»	5-9 кл.
9	Общеинтеллектуальное «Зарубежная литература	5а,
10	Общеинтеллектуальное «Финансовая математика»	5,6
11	Общеинтеллектуальное «Зарубежная литература	5б
12	Социальное «Финансовая грамотность»	6-8 кл
13	Спортивно-оздоровительное «Школа выживания»	6, 7,8 кл
14	Общеинтеллектуальное «Занимательный русский язык»	6в

В конце учебного года в каждом из направлений запланированы и проведены экскурсии, итоговые игровые занятия, театрализованное представление. Внеурочная деятельность способствовала расширению образовательного пространства, создавала дополнительные условия для развития учащихся; обеспечивала занятость учащихся во второй половине дня и каникулярный период, а также являлась важным инструментом социализации ребенка, развития личностных, регулятивных, познавательных и коммуникативных базовых учебных действий.

Модуль «Самоуправление».

Реализация модуля «Самоуправление» в течение учебного года осуществлялась педагогом-организатором Драченко А.А. и Советом старшеклассников.

Вся воспитательная работа строилась на основе сотрудничества детей, их родителей, классных руководителей и администрации школы. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды. Эта работа была направлена на достижение воспитательных целей, на выполнение заявленных задач и на повышение эффективности учебно-воспитательного процесса в целом.

Работа была направлена на выявление и развитие способностей у обучающихся, формирование духовно-нравственной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, обладающей прочными базовыми знаниями.

Вся внеурочная деятельность обучающихся и педагогов школы организована таким образом, что коллективные творческие дела объединены в воспитательные модули. В центре такого модуля яркое общее ключевое дело. Это позволило в школе создать периоды творческой активности, задать четкий ритм жизни школьного коллектива.

Содержание деятельности органов ученического Самоуправления:

Содержание работы органов Самоуправления определено исходя из ведущих видов деятельности, характерных для организации внеурочных занятий в школе. Такими видами деятельности являются:

- Учебная деятельность: принимали участие в предметных неделях, встречах с интересными людьми, интеллектуальных играх, акциях, консультациях (взаимопомощь учащихся в учебе).
- Трудовая деятельность – заботились о порядке и чистоте в школе, занимались благоустройством школьных помещений (классов), были организованы дежурства по школе.
- Спортивная деятельность - принимали участие в спортивных мероприятиях школы (соревнования, день здоровья).
- Культ - массовая деятельность - принимали участие в концертах, фестивалях, праздниках, конкурсах, выставках, встречах.
- Шефская деятельность – оказывали помощь ветеранам ВОВ, младшим учащимся.
- Информационная деятельность – собирали фото и видеоматериалы о жизни классов и школы для сайтов ОО.

Каждый месяц был посвящен определенной теме, исходя из тематики месяца, была построена воспитательная работа.

Сентябрь – «Я живу на Кубани»

1. Совет старшеклассников принял участие в открытии общешкольной линейки, посвященной Дню знаний. Знаменная группа подняла флаг России, Кубани и города Армавира
2. Оформили выставку рисунков к неделе «Нет тебя на свете равных, Родина моя!».
3. Провели выборы органов классного и школьного самоуправления, утверждение плана работы органа ШС
4. Провели смотр - конкурс отрядных уголков. Все классы подготовили свои отрядные уголки, у всех информация обновленная, свежая.
5. Проведена торжественная линейка, посвященная приему новых членов в организацию.
6. Проведена общешкольная линейка «Горе Беслана», присутствовали с 1-11 класс учащихся, почтили память минутой молчания.
7. Приняли участие в благоустройстве и наведении порядка учащиеся с 5 по 11 класс, а так же в конкурс «Лучший школьный двор».
8. Организован десант по наведению порядков на котлованах. Очистили прилегающую территорию от мусора.
9. Собрали и систематизировали материал о ветеранах, о пожилых людях, нуждающихся в помощи.

10. Проводился набор группы для занятий в следующих кружках: ОФП, шахматы, легкая атлетика, волейбол, баскетбол. Обучающиеся и родители выбирали кружки по интересам и регистрировались через Навигатор.

11. Приняли участие в краевой недели безопасности. Педагог-организатор провела беседу с учащимися 5-7 классов. Тема беседы «Мы все - участники дорожного движения».

12. Ежегодное проведение Дня Здоровья стало традицией в нашей школе. Он проводится для того, чтобы наши ученики, учителя, могли понять, как много значит сохранения здоровье в жизни. Совет старшеклассников сделал подборку упражнений для сохранения тонуса мышц. Были проведены «Веселые старты». Активно принимали участие не только ученики и учителя, но и родители.

Октябрь – «Здоровье души»

1. Подготовили поздравительные открытки и поздравили ветеранов педагогического труда с днем пожилого человека.

2. Оформили выставку поздравительных газет, посвященных Дню Учителя.

3. Приняли участие в оформлении выставки осенних поделок «Осенняя фантазия».

4. Организован десант по уборке мусора по ул. Ефремова. Учащиеся собрали мусор в мешки и отнесли в баки, которые располагаются у школы.

5. Поздравления от Совета старшеклассников «Сделай комплимент учителю!», дети подготовили открытки с шоколадками и поздравили весь педагогический состав.

6. Проведен рейд и подведены итоги за I четверть. Были выявлены учащиеся, которые нарушают дисциплину школы. И награждены лучшие ученики классов.

7. Провели игровую программу для начальных классов «Права и обязанности школьников». Совет старшеклассников подготовил памятки и раздали детям.

8. Принимали участие в декаде «Милосердие». С 4 классом читали литературное произведение «Петушок и бобровое зернышко» и провели беседу «Как заботиться о близком».

9. Убирали закрепленные за каждым классом участки на школьной территории. Чистили клумбы, подметали школьный двор.

10. Приняли участие в школьных соревнованиях по настольному теннису.

11. Приняли участие в неделе формирования позитивной личностной установки и жизнестойкости обучающихся «Я и мой выбор». Совет старшеклассников провел ролевую игру «В гармонии с обществом».

Ноябрь – «Нас станет больше»- участие в волонтерском движении

1. Приняли участие в неделе «Добро- в твоём сердце». Была проведена беседа в 5 классе на тему «Живое слово мудрости духовной».

2. Оформили выставку «С любовью и благодарностью к матери».

3. Изготовили поздравительные газеты и открытки ко Дню матери.

4. Приняли участие в оформлении зала для проведения мероприятия «День матери».

5. Проведен тренинг для обучающихся 9 класса на тему: «Правила общения со сверстниками и старшими».

6. Приняли участие в акции «Сбор макулатуры».

7. Акция «Мамы всякие важны».

8. Приняли участие в декаде «ОБЖ». Совет старшеклассников организовал круглый стол для учащихся 5-11 классов на тему «Безопасность превыше всего».

Декабрь – «ЗОЖ»

1. Оформили школьную выставку декоративно-прикладного творчества «Мир моих увлечений».

2. Подведены итоги внутришкольного соревнования по футболу, баскетболу.

3. Проведена между 5-10 классов ролевая игра «Как избежать конфликтов».

4. Проведена торжественная линейка посвященная Дню Конституции. Присутствовали 1-11 классы, учащиеся проявили активность в момент проведения, прочитали тематические стихотворения.

5. Провели благотворительную акцию «Дети – детям» (изготовили для детей-инвалидов сувениры и посетили на дому детей-инвалидов).

6. Оформили праздничное украшение помещений школы, кабинетов, окон школы.

7. Приняли участие в спортивных соревнованиях по программе «Веселые старты».

8. Педагог-организатор провела мастер-класс среди 5-6 классов «Новогодняя игрушка».

9. Организован круглый стол для 8-10 классов посвященный Всемирному дню борьбы со СПИДом.

Январь – «Оборонно – массовая и военно – патриотическая работа»

1. Проведено заседание Совета, на котором прошло обсуждение мероприятий, посвященных месячнику оборонно – массовой работы.

2. Провели акцию «Доброе слово», посвященной «Декаде вежливости».

3. Педагог-организатор провела общешкольную линейку, посвященную освобождению Ленинграда от фашистских захватчиков. Присутствовали с 1-11 класс.

4. Организован круглый стол для 5-6 классов по профилактике интернет зависимости и безопасности OFFLINE.

Февраль – «Оборонно – массовая и военно – патриотическая работа»

Самым насыщенным в учебном году можно считать месяц февраль.

2 февраля – День воинской славы России – день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. В этом году исполнилось 78 лет со дня Победы.

1. Изготовили открытки и поздравительные газеты, посвященных 23 февраля.

2. Организовали конкурс рисунков «Солдат всегда солдат».

3. Поздравление ветеранов и участников ВОВ и локальных войн.

4. Совет старшеклассников сделал школьную стенгазету посвященную дню защитника Отечества.

5. Была проведена беседа-обсуждение для учащихся 9 класса на тему: «Пароль- Победа».

6. Акция «Подарок солдату». Дети приносили гуманитарную помощь солдатам и участникам СВО, а также написали письма солдатам.

7. Педагог – организатор провела мастер –класс в 5 классе на тему: «Подарок моему защитнику».

8. Организованы трудовые десанты по уборке территории школы.

9. Приняли участие в школьных соревнованиях по шашкам и шахматам

Март – «В мире прекрасного»!

1. Приняли участие в декаде «Самым прекрасным посвящается». Совет старшеклассников провел акцию «Комплимент учителю».
2. Проведена конкурсная – развлекательная программа для 5-9 классов «А, ну-ка, девочки!».
3. Изготовили весенние открытки «Мой прадед шел к победе за мое счастливое детство».
4. Подведена линейка по внутришкольным соревнованиям между классами школы (за III четверть).
5. Общешкольная линейка «День воссоединения Крыма с Россией».
6. Принимали участие в школьных соревнованиях по пионерболу.
7. Организован круглый стол для 5-10 классов по неделе профилактики сквернословия и дивиантного поведения в школе «Правила безопасного общения».
8. Праздничные мероприятия, посвященные Международному женскому дню, Совет старшеклассников.

Апрель – «Здоровье планеты в наших руках»

1. Приняли участие в неделе «Планета Земля», организовали и оформили выставку рисунков.
2. Провели заседание Совета старшеклассников обсудили мероприятия, посвященных месячнику экологической работы.
3. Организована выездная экскурсия Краеведческого музея с 5-11 классами, провели беседу посвященную 78- летию Победы.
4. Организован десант по уборке пришкольной территории.
5. Проведена экологическая викторина «Растения и животные нашего края» между 5-7 классами.
6. Совет старшеклассников провел рейд «Содержи в порядке книжки, форму и тетрадки».
7. Оформили выставку к неделе ПДД «Я иду по улице».

Май – «И помнит мир спасенный»!

1. Организован круглый стол для 9-11 класса на тему: «Вечной памятью живем».
2. Проведено заседание Совета старшеклассников по подведению итогов работы школьного самоуправления.
3. 5 мая состоялся праздничный концерт, посвященный Дню Победы. На концерте присутствовали ветераны, гости, родители. Концертные номера подготовили хореографические коллективы, вокальные группы, а так же театрализованное представление «Воспоминание...» представило школьное ученическое самоуправление.
4. Шествие бессмертного полка
5. В преддверии Дня победы, педагог-организатор провела акцию «Георгиевская лента».

6. 23 мая приняли участие в празднике Последнего звонка для выпускников 9-го и 11-го класса. Праздник собрал всех учеников, учителей, родителей и гостей.

Регулярно, в каждую пятницу проходили заседания школьных ученических самоуправлений, на которых рассматривались вопросы предстоящей рабочей недели. Ребята активно организовывали и проводили рейды, акции, помогали в организации мероприятий и концертов.

Анализируя работу ученического Самоуправления за год, хочется отметить положительные моменты: работа «Помощь ветеранам» была достаточно эффективной, увеличилась заинтересованность обучающихся в различных мероприятиях.

В следующем 2023 - 2024 учебном году Совет старшеклассников планирует продолжить работу по направлениям: гражданско-патриотическое воспитание; духовно-нравственное воспитание; интеллектуальное воспитание; досуговая деятельность, эстетическое воспитание, развитие творческих способностей; спортивно-оздоровительная деятельность; экологическое воспитание; правовое воспитание; школьное ученическое самоуправление. А так же планируется проводить работу по социализации обучающихся через организацию и проведение экскурсий, посещение Выставочного зала, музея, кинотеатра, парка, детской городской библиотеки. И включение учащихся с особыми образовательными потребностями в активную школьную жизнь.

Модуль «Профориентация».

С целью оказания профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности, выработки у школьников сознательного отношения к труду, профессиональному самоопределению в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда, в школе активно проводятся мероприятия по данному направлению.

В рамках проекта в 1-11-х классах проведены профориентационные уроки. Участвовали в открытых онлайн-уроках «ПроеКТОриЯ», «Шоупрофессий» направленных на раннюю профориентацию, «Билет в будущее»

В рамках профориентационной работы состоялись встречи обучающихся 8-11-х классов с представителями средних и высших учебных заведений города и края. В завершении встреч ребятам раздали буклеты и памятки с информацией о правилах приема и профессиях, которые студенты могут получить в городе и по краю.

В целях оказания профориентационной поддержки школьникам во время выбора профессии, знакомства с информацией о текущих и будущих потребностях на рынке труда, условиями и труда и возможной заработной платы, получения, изучения и использования информации о возможностях, склонностях, интересах школьников с целью помощи им в самостоятельном выборе профессии классные руководители знакомили в течение всего года.

В Модуле «Профориентация» классные руководители проводили классные часы, на которых создавались условия, обеспечивающие профессиональную ориентацию учащихся в соответствии с современными требованиями.

В рамках межведомственного взаимодействия, с целью социализации обучающихся и профессионального самоопределения ежегодно два раза в год школу посещает мобильная группа работников Центра занятости города Армавира, которые проводят тестирование на выявление профессиональных способностей обучающихся

Обучающие 8-11 классов посещали в течении учебного года Дни открытых дверей учебных заведений города Армавира.

Модуль «Школьные медиа».

В течение 2022-2023 учебного года у школы появились официальные странички в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм, на которые регулярно выкладываются все новости школьной жизни и объявления. Все странички в социальных сетях объединены в Госпаблики.

Страничка в социальных сетях ВКонтакте получила статус «Госучреждение» - государственный статус сообщества, который подтвержден через Госуслуги. Пройдена верификация в ВК. На данный момент число подписчиков контента насчитывает 700 участников. В течение учебного года советник по ВР Исмеловой М.И. велась работа по модернизации данной странички. Были добавлены ПОС виджеты. На стендах школы на первом, втором этажах размещены QR коды официальной странички ВКонтакте.

Советник по ВР Исмелова М.И., ответственная за Госпаблики является участником группы Телеграм – канала «8-ФЗ Краснодарский край», «QR-коды», «Виджеты ПОС», что позволяет своевременно решать поставленные задачи, выполнение требований, плана работ в данном направлении.

Таким образом, считаем, что модуль «Школьные медиа» развивается, востребован среди учащихся школы, их родителей и педагогов, так как он освещает события школьной жизни, помогает формировать общественное мнение о школе среди заинтересованных лиц.

Модуль «Детские общественные объединения».

Волонтерское движение «Мега добро».

Волонтерское движение «Мега добро» является одним из направлений работы школьного ученического Самоуправления и состоит из учащихся 5-11 классов. Куратор волонтерского движения – педагог-организатор А.А.Драченко. Основные направления работы волонтерского движения:

1. Акция «Милосердие» - волонтеры оказывают помощь инвалидам, престарелым, ветеранам, проводят акции «Георгиевская ленточка», «Добрые дела учителям» и пр.
2. Акция «Здоровье» - волонтеры участвуют в организации соревнований, пропагандируют ЗОЖ. Старшеклассники могут проявлять инициативу и формировать школьную команду по волейболу и пр.

3. Акция «Творчество» - волонтеры организуют праздники и вечера, благотворительные концерты, ДПТ и пр.
4. Акция «Экология» - волонтеры участвуют в благоустройстве территории. Ухаживают за пришкольным участком, прилегающим к школе, сквером «Чернобыльцев», и т. д.

В этом учебном году волонтеры уделили большую часть времени патриотической работе: проводили акцию «Георгиевская ленточка», акцию «И помнит мир спасенный», посещали Краеведческий музей, Дом-музей С. Дангулова, поздравляли с праздниками и оказывали помощь по уборке дворовой территории участников ВОВ, тружеников тыла, узников концентрационных лагерей. Ежегодно с великим почтением за мужество и стойкость ребята чествуют Зенину З.Г., женщину, которая выстояла в тяжелые блокадные 900 дней и ночей.

Кроме этого, волонтеры совершили рейд по уборке мусора на территории на прибрежной территории реки Уруп.

Ребята принимали участие в общешкольных спортивных соревнованиях, где занимали призовые места по шашкам, легкой атлетике, теннису. Проводили танцевальные флешмобы на свежем воздухе по формированию и пропаганде здорового образа жизни, организовывали и проводили торжественные линейки и традиционные праздники и мероприятия школы.

Старшеклассники под руководством лидера школы Осепян Владимира собирали продовольственные посылки для малоимущих семей, участников СВО, принимали участие в концертных программах, выпускали тематические поздравительные открытки и плакаты.

Подводя итоги выше сказанного, можно сделать выводы, что работа волонтерского движения «Мега добро» велась на должном уровне, но на следующий учебный год необходимо активизировать работу волонтерского движения в оказании помощи инвалидам, труженикам тыла, участникам СВО, беженцам. Необходимо организовать работу новых направлений волонтерского движения с привлечением обучающихся среднего звена.

Модуль «Экскурсии, экспедиции, походы».

С целью расширения кругозора, получения новых знаний об окружающей социальной, культурной, природной среде, воспитания уважительно и бережного отношения к ней, приобретения важного опыта социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях, в течение учебного года учащиеся 1-11 классов 1 раз в четверть совершали экскурсии по знаменитым местам города военно-патриотического, духовно – нравственного, эстетического экскурсия в природу, музей краеведческий музей, ГДК, Драмтеатр, городские библиотеки им. Зои Космодемьянской, центральную городскую библиотеку. Воспитательные возможности данного модуля реализовались в рамках внеурочной деятельности, Всероссийских проектов «Культурный норматив школьника», «Пушкинская карта». В каникулярное время были организованы поездки с детьми в г.Краснодар – парк Галицкого и Сафари-парк, Исторический парк, обучающиеся начальной школы два раза в год посещают с/х ферму «Божья коровка».

Модуль «Работа с родителями».

Работа с родителями (законными представителями, опекунами) учащихся осуществлялась в урочное и внеурочное время в рамках следующих видов и форм деятельности:

на групповом уровне:

- общешкольный родительский комитет, родительский комитет класса и Совет отцов школы;
- общешкольные и классные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- родительские форумы (чаты).

На индивидуальном уровне:

- работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- участие родителей в Совете профилактики;
- помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;
- индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.

За 2022-2023 учебный год в школе проведено 40 классных родительских собраний, 2 общешкольных собрания с участием специалистов межведомственного взаимодействия (инспектора ОМВД России по городу Армавиру Разваляевой И.Х., Добровольский И.В., с участием психолога Армавирского Филиалом ГБУЗ НД МЗ КК Коваль Ю.А., Ламаков С.Б., о/у ФК ОМВД России по городу Армавир лейтенант полиции, сотрудника РЖД Белоусова Н.Н., капитан полиции (ПДН) и ПОО П. Родители приняли участие в 9 плановых Советах профилактики и 3 неплановых.

Родительская общественность оказывала содействие классным руководителям в посещении семей требующих особого педагогического внимания. Тесно сотрудничали с семьями учащихся социально- опасного положения, требующие особого внимания семьи, посещались на дому. Оказывалась консультативная помощь психолога, социального педагога, классного руководителя.

Школой, педагогическими работниками и родителями оказана материальная помощь (вещи, деньги, детское питание, игрушки, постельное белье, посуда) семье, переселенцам с территорий Донбасса и Луганской области.

Заместитель директора по ВР Кичкиной В.И., проведено общешкольное родительское собрание 03 октября 2022 года на тему «Профилактика жестокого обращения с детьми в семье, профилактика половой неприкосновенности» с приглашением инспектора ОПДН ОМВД Разваляевой И.Х.

Модуль «Дополнительное образование».

С сентября 2022- 2023 учебного года на базе школы была организована работа Школьного спортивного клуба. были определены цели и задачи клуба, разработана нормативно - правовая база ШСК: Положение ШСК, приказ, разработан и утверждён план ШСК, составлен план спортивно-массовых мероприятий. Це-

лью клуба является вовлечение обучающихся в занятия физической культурой и спортом, развитие и популяризация школьного спорта.

В школьный спортивный клуб входят: директор школы Сапелкина К.Г., О.-исполняет общее руководство ШСК, руководитель клуба (организационное и методическое руководство ШСК) - заместитель директора по ВР Кичкинева В.И., ответственный за работу ШСК - педагог дополнительного образования Резникова А.С., секретарь - учитель физической культуры Моисеев С.В.

Школьный спортивный клуб работает с сентября по июнь. В клуб входят такие спортивные кружки, как: легкая атлетика, шашки, баскетбол, самбо, волейбол, спортивные игры. Занятия в ШСК проходят в спортивном зале.

В сентябре проводилась неделя физической культуры под девизом «Спорт друг здоровью». Так же, в каникулы с учащимися были проведены спортивные мероприятия разной направленности. С младшими классами проведены «Веселые старты», с 5-10 классы соревнования по легкой атлетике, шашкам, проведена интеллектуальная квест-игра «В здоровом теле-здоровый ум». По итогам проведения Недели физической культуры, был составлен отчет о ее проведении, который выложен на сайт ОО.

С сентября по октябрь в ШСК проходила подготовка команды к «Спартакиаде инвалидов Кубани» в п. Волна Темрюкского района. Подготовка проходила на базе школы и в спортивной школе «Лидер», где проходила подготовка по плаванию. Однако, данные соревнования были перенесены на неопределенный срок в связи СВО.

В октябре проводились соревнования по настольному теннису среди учащихся 5-10 классов. В 1-4 классах проведены «Веселые старты». На общешкольной линейке подведены итоги, вручены грамоты.

В декабре проводились внутришкольные соревнования по «Пионерболу» среди 5-10 классов. На общешкольной линейке команды - победители награждены грамотами.

В феврале были проведены школьные соревнования по шашкам с привлечением младших классов. Так же проведены «Веселые старты» в 1-4 классах, посвященные Дню Защитника Отечества, в 5-11 классах проведены командные эстафеты. Участники соревнований были награждены сладкими призами.

С апреля по май проходила подготовка команды к зональным соревнованиям «Зарница». Команда готовилась согласно Положению о конкурсе по направлениям: смотр строя и песни, разборка и сборка АК, одевания ОЗК, челночный бег, военизированная эстафета. Соревнования проходили в поселке Заветном в лесной зоне. По итогам соревнований команда заняла II место в конкурсе туристско-бытовых навыков на городском слёте юных туристов.

В каникулярное время также проходят занятия с обучающимися школы по всем кружкам клуба. С мая по июль организована работа вечерней спортивно оздоровительной площадки «В здоровом теле, здоровый дух» для обучающихся 1-10 классов. На протяжении 3-х недель с детьми проводится: утренняя зарядка, занятия на летней спортивной площадке. Для детей организованы спортивные игры, занятия по ОФП, «Олимпийцы среди нас» Спортивные соревнования на ЛШП «Ровесник», Первенство МО г. Армавира по лёгкой атлетике среди учащихся ОУ, посвященный Дню города, Всекубанский турнир по футболу среди детских дво-

ровых команд на Кубок губернатора Краснодарского края, Всекубанский турнир по уличному баскетболу на Кубок губернатора Краснодарского края.

Таким образом, подводя итоги деятельности ШСК, следует отметить, что все запланированные мероприятия в рамках деятельности клуба успешно реализованы. Цели и задачи достигнуты, отрицательных сторон выявлено не было, положительные стороны-это результаты учащихся в зональных, внутришкольных соревнованиях, активное посещение учащимися спортивного клуба.

Кроме того, ежедневно в режиме работы ГПД воспитателями запланированы и проведены «Спортивные часы», «Прогулки на свежем воздухе».

Классными руководителями и воспитателями проводились классные и клубные часы по формированию навыков ЗОЖ, профилактике употребления никотино-, алкоголе-, наркосодержащей продукции. Заместителем директора по ВР, социальным педагогом школы организованы встречи для учащихся 5-11 классов с инспекторами ОПДН ОМВД России по городу Армавир по данным темам. Все профилактические групповые и индивидуальные беседы зафиксированы в журнале межведомственного взаимодействия.

Социальным педагогом-психологом школы проводит групповые и индивидуальные беседы с учащимися по половому воспитанию, профилактике заражения и распространения СПИДа.

Модуль «Профилактика. Подросток и закон».

В рамках реализации данного модуля проводились следующие мероприятия:

- проведение месячника ЗОЖ (, ноябрь, апрель, июнь, июль , август)
- проведение бесед с родителями и учащимися по профилактике ДТП, профилактике противодействия идеологии терроризма в молодежной среде и на классных родительских собраниях. Составление картсхем-маршрута «Дом-школа-дом»;

Большая работа проводится по профилактике безнадзорности несовершеннолетних. За учебный год проведено заседаний Совета профилактики, где рассматривали вопросы: о профилактической работе с детьми.

Анализируя проделанную работу по профилактике беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних за 2022-2023 учебный год, можно сказать, что год был насыщен работой касаясь проведенной работы с отдельными несовершеннолетними требующими особого психолого-педагогического внимания. Внешне эта работа возможно и не видна в том объеме и кропотливости индивидуального подхода для решения сложных для подростка жизненных ситуаций. Социально-психологическая служба школы, штаб воспитательной, Учителя предметники находили возможные способы поверить ребенку в себя в свои возможности, привлекая специалистов системы взаимодействия по профилактике деструктивного поведения. Доброе слова, внимание, забота, так порой необходима подросткам, которым говорят «ты уже взрослый», «ты должен поступать» и многое другое, а подросток ждет участия, присоединения, помощи. Это тонкая грань между «хочу», «могу», «надо». И возможно каждая отдельно взята решенная проблема- это маленькая Победа над страхами. фобиями, непониманием.

На начало 2022-2023 учебного года на ВШУ состояло -3 человека

В течении учебного года на ВШУ было поставлено – 2 обучающихся

На конец прошлого учебного года – 0. (решением совета профилактики сняты с учета по исправлению)

На начало 2022-2023 учебного года на учете в КДН и ЗП состояло -2 человека

В течении учебного года на учет в КДН и ЗП было поставлено- 4 обучающихся

На конец 2022-2023 учебного года на учете КДН и ЗП состояло – 6 обучающихся.

В июне месяце по исправлению было снято с учета – 3 обучающихся

2022-2023 год в сравнении с предыдущим учебным годом показал рост обучающихся поставленных на учет на 400%. Такой высокий процент роста правонарушений среди несовершеннолетних обучающихся школы стал серьезным подходом к изменению подходов в работе классных руководителей и работы социально-психологической службы. С одной стороны усматривается недоработка классных руководителей, т.е., ненадлежащие исполнение своих обязанностей как классного руководителя в отношении детей и семей «группы риска». С другой стороны отсутствие в школе ставки и единицы психолога.

На начало 2022-2023 учебного года на учете в ОПДН состояло -2 человека

В течении учебного года было поставлено на учет 4 обучающихся

На конец 2022-2023 учебного года- 4 обучающийся

Обучающиеся достигшие в возраста трудовой деятельности (14 лет)- работали в городской бригаде по благоустройству города.- 1 человек

На конец прошлого учебного года на ВШУ состояло 2 семьи

Из них на учете в ОДН, КДН и ЗП – 2семьи. На конец учебного года остались стоять на ВШУ учете – 1 семьи, они же состоят и на учете в КДН и ЗП.

Нарушение основного положения Закона № 1539-ЗК в 2022-2023 учебном году выросло в двое по ставенною с предыдущим учебным годом. Обучающийся выпускного класса нарушил закон дважды, причины такого поведения несовершеннолетнего рассматривались на совете профилактики.

В течении всего учебного года систематически проводилась информационно-разъяснительная работа среди обучающихся 1-11 классов и их родителей (классные часы, родительские собрания) о вреде табакокурения, употребления наркотиков и спиртных напитков.

За неделю до каникул (осенние, зимние, весенние, летние) по внутреннему приказу по школе проводились Недели формирования правовых знаний и Недели безопасности, инспектором ОПДН ОМВД России, Развальяевой И.Х., проведена беседа с учащимися 7-11 кл. об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних и правилах поведения в общественных местах и на улице, зависимость несовершеннолетних от соцсетей, вреде курения сигарет и вейпов, алкогольная продукция

Во всех классах проведены классные часы с целью информирования учащихся о преимуществах здорового образа жизни. Учащиеся выясняли причины употребления алкоголя, как можно помочь осознать пагубность влияния алкоголя на жизнь, находили доводы в пользу отказа от алкоголя, учились приводить аргументы в пользу отказа от принятия спиртного.

Ежемесячно, классными руководителями проводятся лекции по духовно-нравственному воспитанию учащихся. В ходе, которых затронуты вопросы об

общественно опасных посягательств в информационно-телекоммуникационных сетях, от таких способов разрушительного воздействия на психику детей, как кибербуллинг (жестокое обращение с детьми в виртуальной среде) и буллицид (доведение до самоубийства путем психологического насилия).

Данный вопрос рассматривается на каждом родительском собрании во всех классах.

Профилактическая антинаркотическая работа проводится активистами ученического самоуправления. Дети и наркотики... Ребята провели акцию «Скажем «Нет!» наркотикам», подготовили буклеты и листовки за здоровый образ жизни и против вредных привычек, раздали своим сверстникам с призывом быть предельно бдительными, не поддаваться различного вида соблазнам, ценить жизнь и помнить о том, что «мир прекрасен без наркотиков».

С целью профилактики преступности в молодежной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними, проведение с подростками в школе плановых профилактических бесед и совместной работой с помощником _____

Кроме того, в школе проведены краевые акции и мероприятия:

Акция «Внимание, дети!».

Краевая антинаркотическая акция «Набат».

Краевой месячник «Безопасная Кубань».

Краевой День безопасности.

Неделя безопасности.

Краевая антинаркотическая акция «Дети России».

Основная работа по профилактике правонарушений и преступлений: Закон №1539-КЗ, кража чужого имущества, кража в магазинах, профилактика бродяжничества, самовольных уходов, административная и уголовная ответственность за правонарушения и преступления, дивиантное поведение подростков, профилактика употребления ПАВ, профилактика экстремизма и терроризма. ПДД, ППБ, правила поведения в общественных местах (курение и распитие спиртных напитков в общественных местах), профилактика суицидов среди несовершеннолетних, конечно же ведется через формирования жизненных ценностей, культурных традиций, гражданственности через вовлечение несовершеннолетних в досуговую деятельность, клубы по интересам, во внеурочную деятельность, ШСК. В школе есть замечательный новый спортивный зал, где проводятся соревнования, мероприятия, концерты, тематические дискотеки. В школе сложилась замечательная традиция на всех каникулах проводить соревнования между параллелями классов по футболу, баскетболу, волейболу, Веселые старты среди обучающихся 1-4 классов

Социальным педагогом школы Цыганковой В.К., совместно с заместителем директора по ВР проведены профилактические беседы в 8-11 классах, посвященные Всемирному дню борьбы со СПИДОМ.

Обучающиеся и педагоги приняли участие в профилактических неделях:

-Неделя профилактики интернет зависимости и безопасности OFFLAINE. Всемирный день безопасного интернета.

-Всемирный день гражданской обороны. Инструктажи, тренировка.

-День, посвященный профилактике буллинга и скулшутинга «Правила безопасного общения».

-Неделя профилактики сквернословия и дивиантного поведения в школе «Правила безопасного общения».

-Неделя ОБЖ «Твое безопасное лето».

- Неделя формирования правовых знаний. (перед каждым каникулами)

Психологом Цыганковой В.К., проведен мониторинг психоэмоционального состояния обучающихся 1-11 классов. Среди обучающихся 9-11 классов проведено анкетирование по программе «Оценка индивидуального риска аддиктивного поведения у подростков». Проведена Неделя психологии. Разработана и рецензирована программа по формированию жизнестойкости у учащихся с УО.

Социальным педагогом Цыганковой В.К., разработана и рецензирована программа по формированию законопослушного поведения среди несовершеннолетних.

Модуль «Классное руководство» (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей).

Составлены планы ВР во всех классах за 2022-2023 учебный год, оформлены социальные паспорта класса, на основании которых составлен социальный паспорт школы. Утвержден список учащихся для занятий в кружках. Поданы заявки на все классы в Навигаторе.

Подготовлены и проведены классные часы по темам:

- Всероссийский открытый урок «ОБЖ»
- «День солидарности в борьбе с терроризмом»
- «День памяти жертв фашизма»
- Неделя физкультуры
- Неделя дорожной безопасности
- Уроки безопасности
- «Золотая осень»
- День учителя
- «День единства народов России»
- Мероприятия по экологическому воспитанию, по профилактике ПДД, по профилактике противодействия идеологии терроризма среди несовершеннолетних, по профилактике правонарушений несовершеннолетними
- День матери России
- Декада, посвященная ВИЧ
- Неделя гражданина России
- «День правовой помощи детям»
- «День Неизвестного солдата»
- «День прав человека»
- «День Конституции»
- КВН «Кубок Деда мороза»
- Новый год
- Акция «Блокадный хлеб»
- Месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы.
- Фестиваль военно-патриотической песни, посвященный Дню защитника отечества и Дню Победы.
- 8 марта

- «День птиц»
- День космонавтики.
- Всемирный день здоровья
- Акции по военно-патриотическому воспитанию в рамках Плана мероприятий, посвященных 78-й годовщине Победы посвященные
- Шествие «Бессмертного полка»
- Уроки профориентации

А также еженедельно проводилось поднятие флага РФ и исполнение гимна РФ. Ежемесячно были просмотрены киноуроки.

Классными руководителями проводилась работа с учителями-предметниками по вопросу успеваемости учащихся, родителям неуспевающих и слабоуспевающих учащихся высланы уведомления по успеваемости детей, с выпиской оценок. Проводилась индивидуальная работа по повышению успеваемости учащихся. Перед каникулами проведены инструктажи с учащимися по ПБ, ПДД. Сданы отчёты по внеурочной занятости учащихся.

Модуль «Школьный урок» (согласно индивидуальным планам работы учителей-предметников).

Таким образом, в соответствии с планом работы школы, учитывая все нюансы в работе, была определена тема, цели и задачи на следующий **2023-2024 учебный год.**

Тема: «Воспитание всесторонней социокультурной личности ребенка через формирование трудовых умений, навыков и развитие навыков речевого общения».

Цель: формирование стремления к созидательной деятельности, самостоятельности и коммуникативной культуре обучающихся.

Задачи:

1. Формирование знаний о профессиональной и трудовой деятельности человека.
2. Формирование коммуникативных умений и навыков, культуры поведения обучающихся: умение принимать во внимание точку зрения собеседника, умение слушать, вступать, вести диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем в классе, строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми.
3. Организация межведомственного взаимодействия по профилактике правонарушений среди учащихся и работы по обеспечению безопасности в учебный и каникулярный период.
4. Обеспечение высокого уровня реального здоровья обучающихся школы.

Анализ работы провела заместитель
директора по ВР

Кичкинева В.И.